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	Bir yanda Devlet Opera ve Balesi İstanbul Müdürü ile öte tarafta yukarıda adı geçen ….. arasında aşağıda yazılı esaslara göre sözleşme yapılmıştır



	

	GENEL HÜKÜMLER
MADDE: 1 – Bu sözleşme hükümlerini kabul eden görevliler Müdürlüğü tarafından verilecek görevleri ifaya mecburdurlar.

MADDE: 2 – Bu sözleşme süresi …. …….

MADDE: 3 – Yukarıda adı geçene bu görevine karşılık ayda peşin olarak ödenir. Müteakip sözleşme döneminde ücretleri indirmeye ve yükseltmeye Teknik Kurul yetkilidir. Ancak bu indirme ve yükselme emeklilikle kazanılan hakları ihlal etmez.


Bakanlar Kurulu Kararı gereğince “Sözleşmeli olarak çalışanlara çalıştıkları günlerle orantılı olarak (Hastalık ve senelik izin süreleri dahil) Ocak-Nisan-Temmuz ve Ekim aylarında ödenmek üzere Mali yıl içinde dört aylık ücret ikramiye olarak verilir. Ayrıca iki aylığı kadar (iki aylık dahil) ilgili Bakanın teklifi üzerine, Başbakan onayı ile birincisi Haziran ayı, ikincisi Aralık ayı içerisinde olmak üzere Teşvik ikramiyesi ödenebilir.

Sözleşme ücretleri mali yıl içinde Bakanlar Kurulunca arttırıldığında, puanlar nisbetinde sözleşme ücretleri de arttırılır.

MADDE: 4 – İlgili, görevinde 1309 sayılı Yasa, 657 sayılı Yasanın ilgili maddeleri ve sözleşme hükümleri ile Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürlüğünün  mevcut, yeni çıkarılacak veya değiştirilecek kararname, tüzük, yönetmelik, yönerge, karar ve duyurularına tam olarak uymak zorundadır.

MADDE: 5 – İzinsiz ve mazeretsiz olarak kesintisiz 10 (ON) gün, sözleşme dönemi içinde özürsüz olarak toplam 20 (YİRMİ) gün göreve gelmeyenlerin sözleşmeleri Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından re’sen fesh edilir.

MADDE: 6 – Opera Solist Sanatçıları distribüsyonlarında belirtilen rolleri için korrepetisyon çalışmalarına partilerini öğrenmiş olarak başlamak zorundadır. Bu distribüsyonlar dışında rol isteyen sanatçı kendi imkanlarıyla partisini öğrenir. Sanat Kurulunun yeterli görmesi halinde ismi distribüsyona eklenebilir. Sanatçılar hiçbir şekilde sufle metni dışında söz ve nota değiştiremezler.

MADDE: 7 – Bütün Sanatçılar, provalarda; provanın başlamasından 30 (OTUZ) dakika, temsillerde; temsilin başlamasından engeç 1 (BİR) saat önce görevlerinin başında bulunmak ve Sahne Müdürlüğündeki yoklama cetvellerini imzalamak zorundadırlar.

Sahne, Teknik ve diğer görevliler Sanat Teknik Müdürlüğünün belirleyeceği saatte görevlerinin başında bulunmaya mecburdurlar.

MADDE: 8 – Rolleri temsil sonundan önce biten sanatçılar promiyer ve gala dışında rejisörün izni ile temsil sonunu beklemeden kurumdan ayrılabilirler.

MADDE: 9 – Sezon içinde üstün başarı gösterenlere Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından takdirname verilebilir.

MADDE: 10 – İlan edilen haftalık çalışma programında veya Orkestra Şefi ve Rejisörün göreceği lüzum üzerine o gün için belirli perdelerin provası yapılacağı bir gün önceden bildirilmemişse, eserde görevli bütün çalışanların provaya gelmeleri ve ilgili birimce tutulan imza cetvellerini imzalamaları zorunludur.

MADDE: 11 – Provası yapılacak eserde görevli olanlar, Kondüvit’in çağrısı üzerine sahneye, Orkestralı provalarda Orkestra Sanatçıları Orkestra İcra mahaline girerler. Tekst ve ansamble çalışmalarında herhangi bir çağrıyı beklemeden görevliler, tam saatinde çalışmanın yapılacağı mahalde bulunurlar. Sahnedeki tekst provalarında Kondüvit’in ansamble çalışmalarında Korrepetitör’ün raporlarına göre prova ve çalışmalara geciken görevliler hakkında devamla ilgili yükümlülük hükümleri uygulanır.

MADDE: 12 – Eserde aynı rolü paylaşan sanatçılar, provalarda rollerini izlemek veya çalışmaya katılmak için Kondüvit’in yapacağı anonsa uymak zorundadırlar.

MADDE: 13 –  Provaların disiplininde ve düzenli yürütülmesinde birinci derecede Genel Müzik Yöneticisi olmak üzere, Rejisör, Orkestra Şefi, Koro Şefi, Koreograf, Reji ve Koreograf Yardımcıları, Kondüvit ve Sahne Müdürü kademeli olarak sorumludur.
MADDE: 14 – Devlet Opera ve Balesi görev ve Çalışma Yönetmeliğinin 39-59 maddeleri ile 61-63. maddeleri sözleşmenin eki niteliğindedir.

MADDE: 15 – İlgilinin görev yeri dışında yurt içinde geçici olarak görevlendirilmesi halinde süre, gündelik ve yol giderleri, 6245 sayılı Harcırah Kanununu Hükümlerine tabidir. Turne görevlerinde aynı Yasanın 33/C maddesi hükümleri uygulanır. Stajyer Sanatçılarda aynı haktan yararlanırlar.


Genel Müdürlük, Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğü ve Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğü arasında ortaklaşa düzenlenecek her türlü etkinliklerde görevli sözleşmeli personele (görev mahalli dışında yapılacak etkinlikler için kanunen ödenmesi gereken harcırah hariç) herhangi bir ücret ödenmez ve sözleşmeli personel tarafından herhangi bir ücret talep edilemez.

MADDE: 16 – Sanatçılar Hizmetiçi Eğitim esaslarına uymakla yükümlüdürler.

MADDE: 17 – Devlet Opera ve Balesi Sözleşmeli memurlar hakkında 5434 sayılı T.C. Emekli Sandığı Kanunu ile bu kanuna ek veya bu kanunun bazı maddelerini tadil eden sair kanunların aylık ücretli iştirakçiler hakkında maluliyet ve emekliye sevk hükümleri gerektiği takdirde 1309 sayılı Kanunla tesbit edilmiş bir yıllık sözleşme süresi içinde veya sözleşme bitiminde Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürlüğünce Re'sen uygulanır.
DİSİPLİN HÜKÜMLERİ
MADDE: 18 – Devlet Opera ve Balesinin çalışma özelliği nedeniyle sözleşmede Genel Müdür, ilgili Müdür veya Disiplin Kurulunca verileceği belirtilen maaş kesme ve sözleşmenin feshi cezalarından başka, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 125. Maddesinde yer alan uyarma, kınama ve aylıktan kesme cezasını gerektiren fiil ve davranışların meydana gelmesinde bu cezalar Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından, yine aynı yasanın söz konusu maddesinde yer alan kademe ilerlemesinin durdurulması cezası ile sözleşmenin feshi cezası olarak verilebilecek “Memurluktan çıkarma” cezasını gerektiren fiil ve davranışların meydana gelmesi halinde bu cezalar Disiplin Kurulu kararı alındıktan sonra atamaya yetkili amir tarafından verilir.

MADDE: 19 – Kuruma içkili gelmek veya Kurumda içki içmek yasaktır. Yetkililerce içkili durumları tespit edilenlerin ilk defasında 15 (ONBEŞ) günlük maaşı, tekrarında 1 (BİR) aylık maaşı Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından kesilir. Fiilin ikinci tekrarında sözleşmesi Genel Müdür veya Müdür tarafından re’sen fesh edilir.

MADDE: 20 – Görevli hastalığını temsilden en geç 6 (ALTI) saat önce, ani vakalarda derhal idareye bildirmek zorundadır.

Görevi olmayıpta aynı rolü oynayan sanatçılar, temsilin başlangıcına kadar bildirecekleri adreste bulunmak zorundadırlar.

Yukarıdaki sorumluluklara uymayan görevlileri, temsil aksamasına neden olmaları halinde Genel Müdür  veya ilgili Müdür tarafından, 1 (BİR) aylıktan 3 (ÜÇ) aylığa kadar maaş kesimi, temsilin iptaline neden olmaları halinde ise sözleşmesinin feshi cezası verilir.

MADDE: 21 – Temsilde tespit edilen sürede işinin başında bulunmayan görevliye 20 (YİRMİ) gün maaş kesimi, bu fiilin; temsilin aksamasına neden olması durumunda 3 (ÜÇ) aylık maaş kesimi, temsilin iptaline neden olması halinde ise sözleşmenin feshi cezası, Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir.

MADDE: 22 – Bir eser temsil edilirken sırası gelipte girişini geciktiren görevlilerden Solist Orkestra Sanatçıları ile Koro ve Kordobale Sanatçılarına 10 (ON) günlük, Solist Opera ve Bale Sanatçılarına 15 (ONBEŞ) günlük maaş kesimi cezası, Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir. Eser temsil edilirken antresine girmeyen veya sahneyi terk eden sanatçıya, 1 (BİR) aylık maaş kesimi, bu fiilin temsilin iptaline neden olması halinde ise sözleşmenin feshi cezası Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir.

MADDE: 23 – Genel Provaya 10 (ON) dakikaya kadar gecikenlere 3 (ÜÇ) günlük maaş kesimi, idarece kabul edilebilir mazereti olmaksızın 10 (ON) dakikadan fazla gecikenlere veya gelmeyenlere 4-15 (DÖRT ile ONBEŞ) günlüğe kadar maaş kesimi, bu fiillerin; Genel Provaların aksamasına neden olması durumunda ise 1 (BİR) aylık maaş kesimi, Genel Provanın iptaline, neden olması halinde ise 3 (ÜÇ) aylık maaş kesimi cezası Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir.
Fiillerin ısrarla tekrarı halinde sözleşmenin 28. maddesi hükümlerine göre işlem yapılır.
MADDE: 24 – Bale dersine girmeyenlere yarım günlük maaş kesimi cezası Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir.

Bale provasına İdarece kabul edilebilir mazeret olmaksızın geç gelenlere yarım günlük, tekrarında 1 (BİR) günlük, ikinci tekrarında 3 (ÜÇ) günlük, Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilecek maaş kesimi cezası ile birlikte çalıştırıcının teklifi ile rolü de alınır.

Bale provasına idarece kabul edilebilir mazereti olmaksızın gelmeyenlere 1 (BİR) günlük, tekrarında 3 (ÜÇ) günlük ikinci tekrarında 5 (BEŞ) günlük Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilecek maaş kesimi cezası ile birlikte çalıştırıcının teklifi ile rolü de alınır.
Bale dersi ve provası ile ilgili yukarıdaki fiil ve davranışların ısrarla tekrarlanması halinde sözleşmenin 28. maddesine göre işlem yapılır
MADDE: 25 – Piyano ve Orkestra sahne provalarına 10 (ON) dakikaya kadar geciken Sanatçılara 2 (İKİ) günlük maaş kesimi, idarece kabul edilebilir, mazereti olmaksızın, 10 (ON) dakikadan fazla geciken veya gelmeyen sanatçılara 3-10 (ÜÇ ila ON)  günlüğüne kadar maaş kesimi cezası Genel Müdür veya İlgili Müdür tarafından verilir.
Yukarıdaki Fiillerin ısrarla tekrarlanması halinde sözleşmenin 28. madde hükmüne göre işlem yapılır

MADDE: 26 – Korrepetisyon ve ansamble çalışmalarına 10 (ON) dakikaya kadar gecikenlere 1 (BİR) günlük maaş kesimi cezası, İdarece kabul edilebilir mazereti olmaksızın, 10 (ON) dakikadan fazla gecikenlere ve gelmeyenlere 2-7 (İKİ ila YEDİ) günlüğe kadar maaş kesimi cezası Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir.
Yukarıdaki fiillerin ısrarla tekrarlanması halinde sözleşmenin 28. madde hükmüne göre işlem yapılır.

MADDE: 27 – Orkestra ve Koro çalışma provalarına 10 (ON) dakikaya kadar gecikenlere 1 (BİR)  günlük maaş kesimi cezası, İdarece kabul edilebilir, mazereti olmaksızın, 10 (ON)  dakikadan fazla gecikenlere ve gelmeyenlere 2-5 (İKİ ila BEŞ) günlük maaş kesimi cezası Genel Müdür veya ilgili Müdür tarafından verilir.
Yukarıdaki fiillerin ısrarla tekrarlanması halinde sözleşmenin 28. madde hükmüne göre işlem yapılır.

MADDE: 28 – Bu sözleşme hükümlerinde ve Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürlüğü Yönetmeliğinde ayrıca cezası gösterilmemiş fiil ve davranışlarda bulunanlara Disiplin Kurulu Kararı ile 3 (ÜÇ) aylığa kadar maaş kesimi veya fiilin ağırlığına göre sözleşmenin feshi cezası verilir.

DİĞER HÜKÜMLER
MADDE: 29 – Sözleşmeliler oturdukları ilin sınırlarını izinsiz terk edemezler

MADDE: 30 – Anlaşmazlıkların çözümünde yargı mercileri yetkilidir
          PERSONEL                                                      MÜDÜR/GENEL MÜDÜR

            Tarih                                                                              Tarih



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


